

COMUNE DI OSILO

Provincia di Sassari

COPIA

ORDINANZA AREA AFFARI GENERALI N.35 REGISTRO GENERALE N. 45 DEL 05-08-2025

Oggetto: Festeggiamenti in onore di San Lorenzo. Regolamentazione viabilità.

IL RESPONSABILE AA.GG per il Servizio Vigilanza

VISTI gli artt. 5, 7, 12 e 157 del nuovo Codice della Strada, approvato con D. Lgs. 30 Aprile 1992, n.285 e successive modifiche ed integrazioni, in base al quale i Comuni possono con proprie Ordinanze nell'ambito dei rispettivi territori, stabilire obblighi, divieti e limitazioni alla circolazione dei veicoli all' interno dei centri abitati;

VISTO il Regolamento di esecuzione e di attuazione del nuovo Codice della Strada emanato con DPR 16 Dicembre 1992, n.495;

VISTO il D. Lgs. 18 agosto 2000, n. 267 e successive modifiche ed integrazioni;

RICHIAMATI l'art. 25 del T.U.L.P.S e l'art. 29 R.D. 635/1940;

RICHIAMATO il Decreto del Sindaco n° 03 del 03.04.2025;

VISTA la comunicazione prot. 12576 del 04.08.2025 presentata dal Sig. Casula Salvatore Presidente del Comitato organizzatore dei festeggiamenti in onore di San Lorenzo riguardo lo svolgimento di una manifestazione pubblica per i festeggiamenti in onore di San Lorenzo nella locale frazione del Comune di Osilo;

VERIFICATO che in data 04.08.2025 con prot. n. 12576 è pervenuta la comunicazione del programma relativo alle processioni in onore di San Lorenzo, da parte del Rev.do Mons. Alessio Deriu;

VISTA la richiesta di patrocinio prot. n° 10978 del 09.07.2025

VISTA la richiesta di chiusura strada prot. n° 11480 del 16.07.2025;

VISTO il programma della manifestazione che si terrà lungo un tratto della SP 72 nel centro abitato della frazione di San Lorenzo:

VISTA la Delibera di G.C. n. 98 del 22.07.2025 "Festeggiamenti civili e religiosi San Lorenzo 8-11 agosto 2025. Concessione patrocinio gratuito comitato organizzatore";

ACCERTATO che l'Ente resta in attesa del necessario nulla osta della Città Metropolitana di Sassari, Ente proprietario della strada SP 72;

VISTO il Piano Safety prot. n° 12576 del 04.08.2025;

VERIFICATI l'orario e il percorso della Processione religiosa che interesserà l'intero centro abitato della frazione di San Lorenzo:

RITENUTO che, per motivi di sicurezza pubblica e di pubblico interesse, nonché per esigenze di carattere tecnico e di tutela del patrimonio stradale, si rende necessario provvedere ad istituire il divieto di transito e il divieto di sosta e fermata lungo un tratto della SP 72 nel centro abitato della Frazione di San Lorenzo, nei giorni 8,9,10 e 11 Agosto 2025, dalle ore 21:00 di ogni giorno fino alle ore 02:00 del giorno successivo

ORDINA

L' istituzione del divieto di transito e del divieto di sosta e fermata per tutte le categorie di veicoli nella S.P. 72 all'interno del centro abitato della Frazione di San Lorenzo, nel tratto compreso tra l'intersezione con Via Fra Piero Casu e la Chiesa.

Il tratto stradale percorso in direzione della Chiesa dai veicoli che provengono dai Comuni confinanti, dalla Fraz. di San Lorenzo Valle o da abitazioni e proprietà limitrofe, sarà destinato alla manovra di svolta e tenuto necessariamente sgombero da veicoli, attrezzature o comunque da qualsiasi genere di impedimento che possa creare intralcio o pericolo alla circolazione, per una lunghezza di almeno Mt. 50.00:

Sarà dunque consentita la circolazione <u>ai soli veicoli che intendono effettuare</u> tale manovra.

All' altezza di tutte le intersezioni in cui siano presenti tratti stradali che dal luogo della manifestazione conducono verso abitazioni, proprietà, altri centri abitati (es. S. Lorenzo Valle, Santa Vittoria) o territori appartenenti ad altri comuni confinanti (es. Sennori, Tergu) dovranno essere posizionati segnali di presegnalamento dei divieti.

I divieti si intenderanno validi dalle ore 21:00 di ogni giorno (8,9,10 e 11 Agosto 2025), fino alle ore 02:00 del giorno successivo (scadenza divieto ultimo giorno: ore 02:00 del 12 Agosto 2025).

Il giorno 10 Agosto 2025 dalle ore 18.00 fino al termine della Processione religiosa e comunque non oltre le ore 20.30 il divieto di transito e il divieto di sosta e fermata per tutte le categorie di veicoli nella S.P. 72 all'interno del centro abitato di San Lorenzo dall'altezza del Cimitero fino alla Chiesa.

Per motivi di sicurezza dovranno essere interdette al transito pedonale le aree retrostanti il palco e il chiosco posizionato nelle immediate vicinanze della Chiesa.

Al richiedente, di dare esecuzione al presente atto procedendo con la posa dei segnali stradali secondo legge, in collaborazione con gli addetti comunali e sotto la sorveglianza della Polizia Locale, comprensivi di ogni dispositivo che il Codice della strada prescrive e con l'occultamento di quelli già esistenti le cui prescrizioni entrino in contrasto con le disposizioni della presente Ordinanza e dei segnali di preavviso all' altezza delle intersezioni precedenti i punto di inizio dei divieti.

Al richiedente, il ripristino dello stato dei luoghi allo scadere di validità di ogni orario/giorno indicato nella presente Ordinanza.

AVVERTE

Ai sensi della Legge n° 1034 del 06/12/1971, è possibile effettuare ricorso, avverso la presente ordinanza, dinanzi al Tribunale Amministrativo Regionale - Sez. Sardegna, entro 60 (sessanta) giorni decorrenti dalla pubblicazione all'Albo Pretorio. Alternativamente, per soli motivi di legittimità, è ammesso ricorso straordinario al Presidente della Repubblica, entro 120 (centoventi) giorni dalla pubblicazione, nelle forme e nei modi stabiliti dal D.P.R. n° 1199 del 24/11/1971. Ai sensi dell'art. 37 c. 3° D.lgs. n° 285/1992, avverso la presente ordinanza è ammesso ricorso al Ministero delle Infrastrutture e dei Trasporti, entro 60 giorni dalla pubblicazione all'Albo Pretorio.

DISPONE

Che gli organi di Polizia Stradale di cui all'art. 12 del Codice della Strada sono incaricati dell'esecuzione della presente Ordinanza.

Che sia garantito il passaggio ai mezzi di soccorso e alle Forze dell'Ordine.

La trasmissione di copia della presente Ordinanza:

- 1) All'Albo Pretorio dell'Ente;
- 2) Al Richiedente Comitato di San Lorenzo:
- 3) Al Rev.do Mons. Alessio Deriu
- 4) Al Servizio Polizia Locale Sede;
- 5) All' Ufficio Tecnico Comunale:
- 6) Alla Compagnia Barracellare;
- 7) Alla Stazione Carabinieri di Osilo;
- 8) Alla Provincia di Sassari;
- 9) Alla Questura di Sassari;
- 10) Alla Prefettura di Sassari.

IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO F.to Puggioni Daniela

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE

Si certifica che la presente ordinanza è stata pubblicata all'Albo pretorio online sul sito istituzionale dell'ente www.comune.osilo.ss.it per 15 giorni consecutivi.

N.1839 del Registro delle pubblicazioni a partire dal 05-08-2025 al 20-08-2025.

Li, 05-08-2025

L'Addetto alla Pubblicazione F.to Cambilargiu Giovanna Lucia